



李沧:书写“安心乐居”新篇章

全区超期未回迁社区安置房项目清零,惠及1095户居民

刚刚过去的2022年,是青岛的“作风能力提升年”。作风能力建设,就是抓执行、抓落实、抓发展,不断增进群众福祉——要有知重负重的胆气,攻坚克难的勇气,事争一流的锐气,发扬斗争精神,不断战胜发展道路上的“拦路虎”。

2022年底开始,好消息不断从李沧区的各个角落传来:北王、上王埠、苏家、石沟四个社区超期未回迁项目的回迁工作顺利完成,1095户居民得到了实惠。居民们的脸上充满笑容,他们的心里,满满的幸福感。对于李沧区来说,“作风能力提升年”不仅是对干部队伍振奋发聩的号召,更是一阵春风,将实惠带到了群众身边,也将温暖送进了群众心中。



上王埠社区居民们即将回迁的安置房(二期)。 刘卓毅 摄

拆迁改造遇到“硬骨头”? 品掉

随着经济社会的发展,李沧早已不再是以前的那般模样:宽阔的重庆中路黑龙江中路、热闹繁华的李村商圈、风景宜人的李村河上游、林立的山头公园和时刻点缀着社区的口袋公园……这些年,李沧的面貌焕然一新,大家有目共睹。

在黑龙江中路富文路路口西侧,湖山美地、翡翠公元等小区已经成了居民们的美好家园。“20多年前,这里还是一片果园。”居民曲志刚告诉记者,他是土生土长的上王埠当地人,亲眼见证了社区和附近的变化。随着经济社会的发展,2000年后,黑龙江中路、金水路变得越来越宽敞,附近也建起了成片的高层住宅小区。曲志刚和乡亲们开始期待,自己的社区也能实现拆迁改造,让大家搬进宽敞明亮的新家。

和曲志刚有着共同期待的,还有北王、苏家、石沟等社区的居民们——安置房建设和回迁,是关乎群众切身利益的重要民生工程,是政府之诺、群众之盼。但是,计划赶不上变化,项目各种各样的问题接踵而至,部分社区的拆迁改造遇到了困难,加上疫情影响,回迁成了“老大难”。居民们盼了又盼,却总是望眼欲穿。

一年又一年问题的累积,成了硬骨头,成了拦路虎。

“要我们干什么?我们就是解决问题的!”2022年,李沧区新一届区委区政府领导班子成立后,决定啃掉拆迁改造的“硬骨头”。随着青岛实施城市更新和城市建设三年攻坚行动,李沧区委区政府上一班人知难而上、主动担当、真抓实干,直视安置房建设和回迁工作的痛点难点,从解决实际问题出发,从群众“急难愁盼”入手,采取“搁置争议、依法运作、真抓实干、纾困安民”的思路,积极推动问题解决,回应民众关切,让陷于困境的回迁安置房建设再次掀起建设高潮。

不能苦群众,大家齐心破解难题

曲志刚所在的上王埠社区,于2011年开始拆迁改造。安置房项目于2012年9月批复,2019年3月开工建设。可因为计价标准、人工材料价格变化及建设规划标准提高,致使成本增加,施工进度缓慢。“再苦不能苦了群众,我们下定决心,要在2022年啃掉这块‘硬骨头’。”虎山路街道办事处工作人员告诉记者,在区委区政府的高度重视下,街道、上王埠社区与开发商、施工方数次协商,多方筹措建设资金,最终再次推动了安置房施工建设,项目重新开工,并于春节前竣工。

“区委、区政府高度重视超期未回迁工作,多次专题调度。”相关工作人员告诉记者,李沧区成立了工作推进专班,着力解决项目推进过程中存在的堵点及难点问题。区建管局作为安置房牵头部门会



回迁仪式上,上王埠居民曲志刚很高兴。

同各街道办事处全面摸排各个项目建设中存在的问题,同步做好群众工作,及时回应民生关切。

在李沧区各级各部门的努力下,不仅是虎山路街道的上王埠社区,在世园街道的北王家上流社区也传来了好消息:2022年12月25日,李沧区世园街道北王家上流社区回迁安置房选房仪式正式启动。“300多户居民回迁意愿强烈,为顺利完成回迁,我们成立了回迁工作小组,扎实开展工作。”世园街道工作人员告诉记者。

“经得起实践、历史和人民检验的实绩”

1月16日,在李沧区石沟社区大院内的安置房项目(东区)抓阄仪式现场,还有10多天即将年满60岁的曲立山选了两套60多平方米的套二户型。这两套房子,是曲立山的新春大礼,也是生日大礼。

“社区两委、街道和区里都出了大力,我们都不能忘。”正如曲立山所言,石沟安置房项目(东区)的回迁,之前遇到了不小的难题。项目于2010年7月启动拆迁,因原代建单位资金与债务问题建设过程中多次停工,严重影响建设进度。为统筹解决石沟社区建设过程中出现的相关问题,李沧区委区政府定期调度,形成完善的安置房建设工作推进机制。各相关部门对安置房建设方面有关工作进行统一规划、细致安排,区城市建设管理局会同街道办同时加大全区安置房项目周边配套设施的校园开发、建设和部署,让群众住得安全满意,有力保障辖区内社区居民顺利回迁。

扣能结,就能解。当前的李沧,已经到了不进则退、非进不可的关键时期,抓发展就是当前最鲜明的主题、最紧迫的任务、最突出的重点。李沧区各级各部门瞄准最硬的骨头,一级带着一级干、一级做给一级看——在李沧区城市建设管理局、街道办、社区和相关部门密切配合、积极协调下,项目工程建设过程中的难点问题解决了。“2022年初的李沧区党代会,要求全区广大党员干部创造更多经得起实践、历史和人民检验的实绩。对于我们来说,就是要加快推进全区安置房建设工程进度。”李沧区城市建设管理局工作人员告诉记者。

办好民生实事,超期未回迁项目清零

拆迁改造,补偿是绕不开的话题。在项目推进的过程中,李

沧区委区政府和各级有关部门始终把解决实际问题摆在突出位置,坚持依法依规,坚持以公平公正公开为底线,做深做实做细群众工作为基础、合情合理合法为尺度,依法依规推进安置房建设各项工作,着力服务民生,确保群众利益,争取让老百姓尽早拿到放心的安置房。

在项目推进过程中,街道和社区邀请律师团队负责拆迁及回迁政策的法律保障工作,协助制定完善拆迁安置补充方案,坚持公开透明的原则,该给群众的一分钱都不能少,不该给的一平方米也不能多,坚决依法打击非法谋取不当利益的个人,确保分配结果经得起群众、实践和历史的考验。在项目建设过程中,区政府和区人大、政协成立了人大代表、政协委员及职能部门等组成的项目督导组,不定期到安置房现场进行督导,现场协调解决各参建方建设过程中存在的争议、难点等影响施工进度的问题,在确保安全的前提下加快推进项目建设进程。

民生无小事,枝叶总关情。截至今年1月16日,北王、上王埠、苏家、石沟四个社区回迁工作顺利完成,李沧区超期未回迁社区安置房项目清零——这体现了李沧区委区政府解决“历史遗留问题”的决心和勇气,更是李沧区用心用情办好民生实事的真实写照。

“下一步,李沧区将继续聚焦聚力旧村改造建设、低效片区开发、市政道路建设、山头公园改造等重点项目,把顺民意、暖人心的民心工程做实做好,回应居民的热切期盼,为青岛市打造新时代社会主义现代化国际大都市贡献李沧力量。”李沧区相关工作人员告诉记者,李沧区将牢记嘱托,始终把干事创业作为第一追求、始终把为民服务作为第一职责、始终把依法行政作为第一准则。

一处成就,一个新开始。李沧,未来可期。

观海新闻/青岛晚报 首席记者
刘卓毅

工银瑞信25只基金上榜晨星业绩榜前十

2022年A股市场震荡调整,上证指数跌幅达15.13%。而从中长期来看,公募基金主动型产品整体还是跑赢了市场。如银行系旗舰工银瑞信基金,旗下产品中长期业绩表现突出。根据晨星最新发布的基金中长期业绩排行榜,截至2022年末,工银瑞信旗下25只产品位列近两年、三年、五年、七年、十年等多阶段同类业绩榜单前十,涵盖主动股票、混合、债券、另类、海外等多种投资类型,其中三年期、五年期、七年期主动权益类产品入围数量更位居行业领先行列。

投资有风险